兰州伊斯兰教经学院2023年部门预算项目支出绩效自评报告

一、项目支出预算执行情况

本年度全年预算数为686.25万元，全年支出517.68万元，执行率75.44%。整体支出绩效自评评分分为95.11分，绩效评价结果级别为“优”。

二、总体绩效目标完成情况

本年度完成的主要工作：

旗帜鲜明讲政治，始终把牢正确办学方向。

1.把铸牢中华民族共同体意识，贯穿办学治院各环节全过程。持续开展“党亲国好法大”专题教育活动，开设历史文化课，教育学生学习“四史”、统战工作史和优秀中华文化；开设法律基础课，使学习国家法律法规成为学生学习自觉和行为准则；开展思想政治教育和时事政治宣讲辅导，给学生及时传达党中央的最新理论成果和宗教工作方针政策；制做“铸牢中华民族共同体意识、坚持我国宗教中国化”主题展览，制作校园宣传展板，用直观的形式感受党对宗教工作、民族工作的坚强领导、高度重视和关心支持，使学生进一步增进“五个认同”，把热爱祖国、拥护中国共产党、坚持走中国特色社会主义道路、维护祖国统一和民族团结变成全体师生的思想自觉、政治自觉和行动自觉。

2.认真贯彻落实党的宗教工作基本方针，坚持宗教中国化方向。坚持“政治导学、质量立学、开放办学、从严治学”基本原则，认真贯彻落实党的宗教工作和宗教教育相关政策、宗教院校管理办法和宗教院校建设五年规划，把“政治上靠得住、宗教上有造诣、品德上能服众、关键时起作用”作为学院教育教学的根本要求，保证思政课和国情公共课比例占到全部课程的50%。多种形式开展国家安全意识教育，通过班级会议、全院大会和集中辅导，教育引导学生自觉抵制极端思想和错误思潮、错误观点，坚持我国伊斯兰教中国化方向。

3.提升教学管理水平，靠实政治建设主体责任。科学合理配置公共课程和专业课程，公共课精品化，在“精”上下功夫，细化、实化课程内容，增强课程实效性、趣味性，用生动、鲜活的事例感染人、启发人；专业课深度化，在“专”上做文章，拓展和提升学生的宗教实践综合能力。实行教师听课和课程评估制度，完善教学质量监督体系，定期对学生作业、教师教案、授课效果进行考核评估监管。在教材的使用上，坚持进课堂教材必须审核的原则，充分运用省委统战部、省伊协统一审核教材机制，充分使用中央统战部、中国伊协和中国伊斯兰教经学院的统编教材。

(二)汇聚力量抓教学，大刀阔斧推进学院建设。

（1）狠抓教师队伍建设。聘用了2名政治立场坚定、学术观点中正、理论功底扎实的高学历、有一定知名度的专家学者教授专业课程，提升教学水平。支持有研究造诣的教师组建团队，给予经费支持，开展“伊儒会通”和“经学体系”专业课题研究，打造学院的拳头产品。鼓励有学术专长的教师参与中国伊协统编教材工作，展现兰州经学院师资队伍的水平。解决多年积压的职称问题，使4名教师晋升副高职称、2名教师晋升中级职称，提高了学院教师队伍的职称层次，增强了教职员工干事创业的信心，有力提升了工作热情。
（2）扎实推进学院基础建设。按照统战部的安排，完成了因新冠肺炎疫情影响而推迟的招生考试工作，全日制在校学生规模达到400多人；学生食堂、教室宿舍、沐浴室、卫生间等硬件设施无法满足教学工作的正常运行，为确保学生安心学习生活，经报请省委统战部同意，对校内硬件设施进行了维修；增设学生食堂，在原有一个食堂的基础上，开设三楼食堂，解决学员增加后的餐饮问题；改造办公用房，增加办公室，解决教职工办公场所拥挤、办公条件简陋的问题；加盖门卫值班室，使门卫值班更趋方便、更加合理，也腾出专门的房间方便教职工和学员邮寄、领取快递。

（3）积极开展文化交流活动。举办学生运动会，分组进行篮球、乒乓球、羽毛球比赛，设立名次、表彰优秀，丰富学生生活；开展诵读和演讲比赛，激励学生学先进、学优秀，增强学习动力，活跃学习氛围；迎接中央网信办和昆明经学院来访调研，进行座谈交流，借鉴好的教学方法和经验，改进教学方式，提高教学水平。

（4）认真开展教职人员轮训工作。按照省委统一战线工作领导小组《兰州伊斯兰教经学院发展五年规划（2019-2023年）》要求，学院承办了十期全省伊斯兰教主要教职人员和重点宗教场所管委会主任轮训工作。轮训结合集中学习和外出考察相结合的方式，突出思想政治理论、政策法规教育和国情、民情的现实教育，让受训人员既能学习党的宗教政策、国家法律法规，又能相互交流、取长补短，强化“五个认同”，提高正确阐释经典教义教规的能力和水平。
三、各项指标完成情况分析

（一）预算执行情况。项目预算执行率75.44%，较好完成年度预算指标。本项指标总分10分，实际得分7.54分。

（二）成本指标。本项指标总分20分，实际得分20分。本项指标设定了经济成本指标一个二级指标，进行了分析评价。经济成本指标100%控制在预算范围之类产出指标。

（三）本项指标总分40分，实际得分37.57分。分别从数量指标、质量指标、时效指标等3个二级指标设置3个三级指标评价预算绩效目标完成情况，年末各项指标基本完成。

（四）效益指标。本项指标总分20分，实际得分20分。因项目支出性质原因，本项目不产生直接经济效益，分别设置了社会效益和生态效益两个二级指标，进行了分析评价。社会效益评价设置了社会文明与稳定一个三级指标，通过教学，使学生和广大宗教界教职人员在政治上靠得住，宗教上有造诣，品德上能服众，关键时起作用。从三级指标完成情况来看，社会效益良好，本项指标总分10分，实际得分10分。生态效益指标设置了打造良好育人的平安环境一个三级指标，本项指标总分10分，实际得分10分。

（五）满意度指标。满意度指标设定了服务对象满意度指标一个二级指标，进行了分析评价。服务对象满意度指标设置了学生学业完成率一个三级指标，达到98%，本项指标总分20分，实际得分20分。

四、偏离绩效目标的原因及下一步改进措施

从以上绩效指标分析,该项目较好的完成年初绩效目标。但该项目往年有结转结余资金，本年度继续使用该部分资金，使得本年度产生资金结余。往后会从以下几个方面进行改进：一是加大政策宣传，密切联系地方，及时完成招生任务，保证生源规模；根据项目具体设置量化指标，完善部门履职效果，在资金管理上强化责任意识，建立健全管理制度，落实资金，提高预算执行效率和资金使用效益，确保财政资金使用安全，进一步加强资金预算管理，提高资金使用效率。
